

ΟΙ ΤΡΟΜΕΡΟΙ ΓΚΑΓΚΣΤΕΡ ΤΗΣ ΑΜΕΡΙΚΗΣ

Ο ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ ΤΩΝ ΑΜΕΡΙΚΑΝΩΝ ΛΑΘΡΕΜΠΟΡΩΝ ΑΛΚΟΟΛ

Η ζωή και η τρομερή δράσις του Ντάϊον Ο'Μπρίνιον. Πώς άρχισε τó εγκληματικó του στάδιο. Ένα μικρό δώρο στην άχαρμένη του. Πώς κυριεύσε ένκι κημίνον φορτωμένο με ούισκι. Ο πρώτος του φόνος. Πώς έκλισε τα στόματá των καταδóτων. Ο Μπρίνιον άσυλληπτος και παντούδικος. Τά γεμáτá του μεγάρου του. Οπσει παρουσιάζονται δύο έπικίνδυνα άντίπαλοι. Η δολοφονία του Μπρίνιον από τόν Καπνέιν, κτλ. κτλ.



Εόν τραγικό θάνατο του Τζών Ντύλλιγκερ, του έδημοσίου κινδύνου άρσθ. 12, ó όποιος δέν ύπάρξε στην πραγματικότητα παρά ó συνεχιστής του έργου τών γράγκστερ, τών λαθρεμπóρων οινόπνευματόδων ποτών, γράφικαν πολλά γιά την άμιατηρή δρása τών εμποικτελέρες και όλων τών εγκληματικάν σκυμοριών, που έδρασαν στην Άμερικη κατá τη διάφορα της ισχύος του άπαγορευτικού νόμου.

Άλλά πός σχηματίστηκε ή τρομοκρατική όργάνωσις τών Άμερικανών λαθρεμπόρων ; Πός είχε την έντινα να έμεταλλευθή την περίστασι αυτή, να όργανώσει ήσπτερα ήσπασιάς και να μετατρέψη τó λαθρεμπόριο σ' έπιχειρήσει, που διέθαναν κεράλα άκατομυριών δολλαριών ; Την ίδια αυτή δέν την είχαν πρότι όιτε ό είσμηγοτός Τζέιν Ντάϊονιον, όιτε ό "Άλ Καπνέιν, ó όποιος έξασολοιθή να ζή, στο ζελλί μιάς φυλάσει, φτιάχουμες πασιότανα. Οι δύο αύται διαδοχικοί κακοποιοί ήσαν μαθητάί ένός άλλου άρχηγού, του πατριάρχου τών λαθρεμπόρων της Νέας Ύόρκης, του τρομερού Ντάϊον Ο'Μπρίνιον, που δολοφονήθηκε τόν Νοέμβριον τó 1924, άφού προηγουμένως όργάνωσε τόν γαυκατερισμό έπί...έπιστομολόγικόν βάσεων.

Αύτου του κατακλητικó άνθόσπου τή ζωή και τή δρása θά σάς έξιστορήσουμε σήμερα με λίγα λόγια.

Ντάϊον Ο'Μπρίνιον !... Ο' υπό άμόφορος έγκληματίας, που φάνηκε στην Άμερικη τó τελευταίντε δεκαέντε χρόνια ! Ο άνθροπος που σκότωσε με τó χέρι τόν έικοσοχότό άντομα, χωρίς να λογαριάσουμε πόσου τραυματισμούς και πόσου έγκληματίον ύπάρξε ό ίσχυιότησίς, ό ήθικός αιδώργος ! Ο άνθροπος που όδημούργησε τή λεγεώνα τών κακοποιών, ή όποια έξασολοιθή να λημάνεται την Άμερικη, παρ' όιες τις μεγάλας προσπάθειες τών άρχών να κλητηρίασουν την πληγή αυτή, να την κλείσουν άριστικά.

Ο Μπρίνιον, γνός ένός έλαοχορμητιστού, νεμπουτάριος στόν κόσμο του εγκλήματος σέ ήλικία 17 υλοής χρόνων, κλέβοντας από ένα κατάστημα ένα μπακαλάκι άρωμα, γιά να τó προσέψη σε μιά μικρή φίλενάδου του. Καταδικάστηκε τότε σε φυλάκισι άχιτό μνημόν. Μόλις άποφυλάκιστηκε, τόν ξανάβάναν μέσα γιά μερικά άλλα έλαοφά παραπτώματα, όπου με άπόπειρα παραδίσεως του χρηματικόσπου ένός ταχυδρομικού γραφείου, μιά έντολή έπίθεσι έναντίον όργάνου της τάξεως κτλ.

Όταν ό Ντάϊον άποφυλάκιστηκε και πάλι, άπέβασε ν' αλλάξη έπάγγελμα. Καί έγινε έμπρομολόγος. Ένα βράδι όμως, ένός έπιστρέφοντάς σπιτί του, περιουσιό άπό ένα σκοτείνό όραιο, είδε ένα μεγάλο καμμόν, φορτωμένο με μπακαλάκι ούισκι, και καλά, μάστρα, ούισκιν, προσεγγίζον άπό την Άγγλεια, μέσο Καναδά.

Ο άπαγορευτικός νόμος γιά τó οινόπνευματόδη ποτί είχε ψηφισθί τότε — ή ιστορία αύτή συνέβη στá 1920 — και έτίθετο σ' εφαρμογή με μεγάλη άντιρότητα. Συνεπός ό Ιδιοκρίτης του αύτοκινήτου δέν θά μπορούσε να ζήτηση τή συνδρομή τής άστυνομίας, σε περίπτωση που θά διαπισθε κανείς να κλέψη τó έμπρομόσπι του, γιά τόν άπλόστοστο λόγο ότι ή άστυνομία θά συνελάβαινε και αύτόν ώς λαθρέμπορο !

Και με τή λογική αυτή σκέψι, ό Ντάϊον Ο'Μπρίνιον έβγαλε τó πρόστροφο του από την τρέπη του, ύπαχθούμεν τόν όδηγό του αύτοκινήτου να κατέβη κάτω, άνέβριθε αύτός στί θέσι του, μετέφερε τó καμμόν με δόλοηλο τó φορτίο του σ' ένα γυροστό του ρουφό μπαρ άπό τó ποιήσος γιά πέντε χιλιάδες δολλάρια ! Αύτή ήταν ή πρώτη ληστεία, που έκανε μέσα στí Νέα Ύόρκη. Και αύτή σταθήκε ή άρχή μιάς μεγάλης βιομηχανίας, που άνθισε γιά πολλά χρόνια στίς Ήνωμένες Πολιτείες, της βιομηχανίας του λαθρεμπόρου οινόπνευματόδων ποτών...
Μα ό Μπρίνιον, άμύητος άόκησι σε μεγάλας και σοβαρές έπιχειρήσεις, έκανε την άνομια να έξαυστηρηθη τó κατόρθωμά του σ' ένα φίλο του, γιά να τόν κατακλίξη με την τόλη του. Ο φίλος όμως ζήτησε μισθόν από τó κέρδη, γιά να μη τόν καταδύσει... Ο Ντάϊον δέν σκέφτηκε πολύ τί απάντησε να δώση τόν όκείσθου. Τράβηξε τó πρόστροφο του από την τρέπη του και φύτεψε πέντε σφαίρες στο στήθος του φίλου του. Κατόπι έβγαγε, ήσυχος και άφρονος, από τó σπίτι.

Μιά ό έκδυστης δέν είχε πελάιν... Τόν μετατρέσανε σ' ένα νοσοκομείο, σ' έλεγχο ή βίβακα κατάσταση, αλλά και με άξετες έλλείδες σωτηρίας του. Όταν τó έβασε από ό Μπρίνιον, βιοθιότησε σε σκέψις... "Αν ό τροματίας μισόσε και τόν ποδίσει ; Έσπρετε, λοιπόν, να τόν καθαρίση γιά καλά... Έξάγορσε έταν ύπνότητá του νοσοκομείου και έκείνος

άνελαβε γιά μερικές έξατοντάδες δολλάρια, να κλείση γιά πάντα τó στόμα του ένοχλήτρου φίλου...
Τά πάντα κατορθώνει ó άνθροπος, όταν έχει λίγη καλή θέλησι και όταν δέν τόν τρομάζουν τά εμπόδια...

Ύστερ' από την πρώτη αύτή έπιτυχία, ό Μπρίνιον άρχισε να μελετά καλύτερα τó ζήτημα του άπαγορευτικού νόμου, άπ' όιες του τις πλευρές. Με τή μικρή σχετικός πείρα που είχε, κατέληξε σε δύο συμπεράσματα : Πρώτον, ότι τó περιορισμό ήνε ένα έπιχειρήμα πολύ πειστικό σε κάθε είδους σύζητησι και δεύτερον πός όταν έχει κανείς χρημάτι στην τρέπη του, μπορεί να έξαγορησει τούς πάντας, και αύτη άσκήη την Άμερικανική δικαιοσύνη, ή όποια έξασολοιθή τότε άσταμείν εις τó ύψος της, άνωιτη από κάθε ύπόνομα...

Συγχρόνως, ό Ντάϊον είχε και μιά μεγαλοψαύ ήμενησι : Πρώτος αύτός συνέλαθε τó σχέδιο να μονοπολισή τó λαθρεμπόριο τών οινόπνευματόδων ποτών στην Άμερικη ! Θά κανόναζε έτσι τή δουλεία του, όποτε αύτός μονάχι να μπορή να τρομοποιή τά ρουφά μπαρ της Άμερικανικής προτεισιακής μ' άλκοόλ, ρουφά και μπαρ...
Η έπιχειρήσι αύτή είχε κέρδη εξαοχταμύνα 80 σιφ. Και 100 άκόμα στα έξατόν, όταν ό Μπρίνιον, αντί να διαθέτη χρημάτι γιά ν' άγορήσει εμπόρευμα από τόν Καναδά, θά έβρασε την έπαιρία να γδύσει τις άποθήμες άλλων συναδέλφου κα...συναγομιστών !

Ο Ντάϊον ήταν γεννημένος ληστής. Γι' αύτόν ένας μονάχι ήθικός νόμος ύπάρχε : Τó κέρδος. Όλοι τ' άλλα ήσαν ζήτηματα δευτερευούσης σημασίας.
Ο μεγαλίτερος άθλος του ήταν ότι κατόρθωσε ένα βράδι, τόν Δεκέμβριον τó 1923, με τή βοήθεια μερικών συντρόφων του, ν' άδείσει τις ζοφερηντικές άποθήμες, στις όποιες ή άστυνομία τοποθετήσε τις κείσεσι με τά μπακαλάκι, που είχε καταχόσσει από άλλους λαθρεμπόρους...

Ύστερα όμως από τρείς μέρες, έφυγε στα χέρια τής άστυνομίας, γιά ν' άμείθη έλεύθερος μετá δύο ώρες. Με τή τεράστια κέρδη, που πραγματοποιήσε άπ' την κλοπή που άντιέγραψε παρανόμα, κατόρθωσε να έξασολήση την ύπνότητει πολλών ισχυρών προσώπων, τά όποια έσαν ν' άδύνατα δυνατά γιά ν' άπελευθερώσουν τόν προστατευόμενό του...
Από τó μερά έκείνη ό Ντάϊον άρχισε να εργάζετα κάτω από την προστατευτική σκιά τής δικαιοσύνης της πατριδος του !...

Και ό Μπρίνιον, έχοντας πιά έξασαμολομένη την άτιμωρησία του, νομίσανε ένα έπιβλιτικό μεγάλο σε μιά από τις κεντρικότερες λεωφόρους της Νέας Ύόρκης και έγκατέστησε σ' αύτό τó γραφείο τής έπιχειρησεως του. Είχε ποιεύραθιο προσωπικό γιά να διεκπεραιώνη τις έπιχειρησεσι, διακτηλορηόους και γραμματίσεις, λογιστές και άλλήλογόρους !...
Τότε έπιασαν κοντά τόν δουλέα και ό Τζέιν Ντάϊονιον και "Άλ Καπνέιν, νεαροί σκίπιοι άκόμα, οι όποιοι όμως δέν άγανταν να γίνουν ληιτορία.

Ο Ντάϊον, λοιπόν, μεσοκομώσε. Είχε ύπό τις διαταγές του χιλιάδες λαθρεμπόρων, οι όποιοι τού ήσαν τερλά άφοσιωμένοι. Καλώσε στο μεγάλο τ'ν ύπουργόσας, γεροσιστάς και άνωιτες όικαστιοτή, γιά να φάνε μαζί. Ήταν μέτοχος σε μεγάλας κημητογομαρκαές έταιρειες... Ο κόσμος άνέφερε τó όνομα του με τρόπο και με θαυμασία συγχρόνως... Όλοι ήξεραν από πολύ άνωμολογητό έπάγγελμα είχε κάνει την τεράστια περιουσία του... Μα πός θά τοκώσε να ποιήκηση φανερά ένα πρόσωπο τόσο ισχυρό !...
Ξαρκά μιάς μερας μάθοσι και άπειρητά σύννεφα παρουσιάζισταν στόν όρίζοντα. Οι άδελφοί Μόλλερ, δύο λαθρέμποροι, που ύπηρετούσαν ως τότε ύπό τās διαταγές του, σύρσαν κεφάλι, παρανομήσαν από τόν "Άλ Καπνέιν, και ζήτησαν ν' άποχρήσουν και αύτοί την άνέξαρτησία τους, να κάνουν δική τους έπιχειρησι. Ο Μπρίνιον δέν τρομοκρατήθηκε από την πρώτη αύτή έκδήλωση άπειθαρχίας. Ένα βράδι πήγε στο θέατρο, όπου ήξερε ότι θα έβρασε τούς Μίλλερ, και ζει, στο ναυτιστήριο, μπρός σε τριακόσιους άνθροπους, περιβόσους τούς δύο άπαιλήτους του και τούς έξάλτους νεκρούς ζώου... Ύστερα έβγαγε άπαιθη και άταράχος, χωρίς να βγάλη τó πορθά από τó στόμα του... Κανείς δέν τόληρσε να τόν συλλάβη !... Κανείς δέν τόληρσε να τόν ένοχλήση !...
Έκείνο όμως που δέν μπόρεσαν να κάνουν ή άρχές, τó έκανε ό "Άλ Καπνέιν. Γιατί, μόλις ό δαμόνιος αύτός "Γιατός έμπαίνισκε στο λαθρεμπόρικό στερόσθου, διεκδικόνατας τά προτίετα, ό πρώτος άνθροπος που σκότωσε, γιά ν' άπαύλαγη από έναν έπικίνδυνο άντίπαλο, ήταν άκριβός ό Ντάϊον Ο'Μπρίνιον, ό διδάσκαλός του !...

Και ήταν μοιραίο να βρη ό πατριάρχης τών Άμερικανών λαθρεμπόρων την τιμωρία που τού άξείσε γιά όλα τά εγκλήματά του, από τó χέρι ένός μαθητό του !...



Ο "Άλ Καπνέιν